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地産地消の推進

問 あなたは野菜や果物などを購入するとき、
岡山産を意識しますか。（単数回答）

岡山産を意識して野菜や果物などを
購入している人は62.9%

問 岡山産の野菜や果物などに対し、
どういうイメージを持っていますか。（単数回答）

平成21年度「市民意識調査」集計結果の一部を紹介しております。

環境づくり 問 あなたは日常生活の中で環境づくりに関する
次のような行動をしていますか。

いつもしているのは「空き缶は缶専用のごみ箱に捨てる」、「新聞などを回収に出す」

岡山産は「味や品質」が良い、「安全安心」というイメージを持っている人が過半数

岡山市役所　安全・安心ネットワーク推進室　電話 （086）803-1031 （直通）お問い合わせ

いつもしている できるだけしている あまりしていない
全くしていない 無回答
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よい　 普通　 よくない　 わからない　 無回答 安い　  普通　  高い　  わからない　  無回答
そう思う どちらともいえない 不安がある　  
わからない 無回答

無回答
1.3％

生ごみを
堆肥にしている

食用油を排水口に
流さない
洗濯に
粉石けんを使う
野菜などは
量り売りで買う
スーパーなどで
袋をもらわない

買い物袋・かごを
持参する

自然のエネルギーを使う
（太陽光発電など）

自家用車を控え電車・バス・
自転車などを使う

車をアイドリング状態で
おかない

ティッシュを
雑巾がわりにしない

新聞などを回収に出す

自宅で野菜や果物をつくる

電灯などのスイッチを
こまめに消す

風呂水の洗濯利用など
節水に心がける

フロンガス入りスプレーは
使わない

空き缶は缶専用の
ごみ箱に捨てる

エコマークのついたものを
選ぶ

繰り返し使えるビン・容器を
使っている商品を購入する

資源化物はリサイクルする

フリーマーケット・リサイクル
ショップを利用する

庭木などで
身近なみどりを増やす

空き缶やごみが
落ちていたら拾う

休みの日などは
自然の中で過ごす

いつも
している
17.5％

できるだけ
している
45.4％

あまり
していない
28.5％

全く
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7.2％
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（複数回答）

岡山市への定住性

市民からみた

岡山市の姿
平成21年度

「市民意識調査」
結果から

「住みつづけたい」人が80.0％ 調
査
実
施
年
度
別
推
移

年　

代　

別
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問 あなたは、お仕事などの事情は別として、
今後岡山市に住みつづけることについてどのようにお考えですか。（単数回答）

政令指定都市になった岡山市に期待すること

期待することは、
「区役所などサービス窓口の充実」
「都市の魅力アップ」
「就業機会の増加」
「全国的な知名度アップ」
など

問 政令指定都市になった岡山市に対し、今後期待することは何ですか。（複数回答）

●「住みつづけたい」と回答した人の割合が
　過去最高となった

区役所などサービス窓口の充実
都市の魅力アップ
就業機会の増加

全国的な知名度アップ
自主的・自立的なまちづくりの推進

人・もの・情報の交流促進
芸術・文化イベントの開催

若者向けの店舗や新たな商業施設の進出
民間投資・企業立地の促進
市独自の教育施策の展開

特にない
わからない
その他

テナントビルの増加
無回答

住みつづけたい
80.0%

無回答
1.6%

どちらとも
いえない
13.6%住みたくない

4.8%

（N=1,959)

（N=1,959)
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3 岡山市の施策

市の行政施策に対する満足度、重要度

重要度は高いが、
満足度は低い項目

問 岡山市の行政施策（49項目）に対する市民の満足度、重要度の評価を点数化

公害対策や地域・地球の環境保全
ごみの不法投棄対策・まちの美化
歩いて楽しい、歩行者にやさしい都心づくり
河川の改修等洪水・浸水対策
生活道路の整備
自転車利用環境の整備
バスや鉄道などの公共交通の充実
高齢者福祉の充実
障害者福祉の充実
雇用対策や勤労者への支援
子育て支援、児童福祉の充実
家庭や地域社会の教育力の向上
青少年の健全育成
防犯対策
岡山の強み（医療・福祉・環境など）をいかした産業育成

A
群

重要度・満足度ともに
高い項目
自然環境の保全と再生
下水道などの総合的な汚水処理対策
ごみ収集・リサイクル対策
迅速で的確な消防・救急対応
防災対策（地震・台風など）
地域医療体制の充実
食品の安全確保や環境衛生の向上
小・中学校教育の充実
交通安全対策
地産地消など農林漁業の振興

B
群

満足度は高いが、
重要度は低い項目
公園・緑地の整備や緑化の推進
美しい都市景観の形成
都市としての便利さと自然の豊かさとの調和
幹線道路や環状道路の整備
人権尊重・男女共同参画社会の実現
心と体の健康づくりの推進
学校施設・設備の充実
図書館・公民館等の生涯学習施設や施策の充実
スポーツの振興
国際交流・国際化の推進
ボランティア・NPO・市民活動の支援
ICT（情報化）の推進と啓発
広報・広聴、情報公開、市民参加の推進
文化・スポーツを通じて郷土への誇りを高める
文化活動の振興や歴史文化資源の保存・活用
魅力的な観光資源（名所、特産品など）の創出

CD
群

重要度・満足度ともに
低い項目

■
■
■
■
■
■
■
■

■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■

■
■
■
■
■
■
■
■
■
■

■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■
■

快適でにぎわいのある都心づくり
住宅や住環境の整備
消費者被害の防止対策
行財政改革の推進
行政窓口の充実
商都の歴史と集積をいかした商業振興
コンベンション（大規模なイベント・会議）の誘致
農林漁業の担い手確保と経営強化
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満足度
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安全・安心な
地域づくり

自分の住んでいる地域は
「安全で安心」、「おおむね安全で安心」
合わせて８１．４％

問 あなたの住んでいる地域は、
安全で安心して暮らせる環境にあると
思いますか。（単数回答）

健康づくり

現在の健康状態は
「よい」、「まあまあよい」
合わせて７９．７％

問 現在の健康状態を
どのように感じていますか。（単数回答）

プロスポーツの振興
問 今後、岡山市はどのようにプロスポーツ支援を行うのがよいと思いますか。（複数回答）

プロスポーツ振興のための支援を望む声が多い

（N=1,959)

（N=1,959) （N=1,959)

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

42.3

25.7

21.4

16.3

11.7

4.5

7.7

40.0

おおむね安全で安心して
暮らせる環境である 71.3%

あまり安全ではなく
不安を感じる
環境である 12.8%

危険で、
常に不安を感じる
環境である 1.4%

どちらとも
思わない
2.5%

無回答
1.9%

無回答
1.4%よくない

3.7%

あまりよくない 
15.2%

よい 
20.2%

まあまあよい 
59.5%

安全で安心して
暮らせる
環境である 10.1%

練習場等の使用料の減免

積極的な PR（広報・イベントの実施）

財政的な支援（出資・補助）

既存練習場の優先的使用

新たな専用練習場の整備・提供

支援する必要はない

その他

無回答

（複数回答）



3 岡山市の施策

市の行政施策に対する満足度、重要度

重要度は高いが、
満足度は低い項目

問 岡山市の行政施策（49項目）に対する市民の満足度、重要度の評価を点数化

公害対策や地域・地球の環境保全
ごみの不法投棄対策・まちの美化
歩いて楽しい、歩行者にやさしい都心づくり
河川の改修等洪水・浸水対策
生活道路の整備
自転車利用環境の整備
バスや鉄道などの公共交通の充実
高齢者福祉の充実
障害者福祉の充実
雇用対策や勤労者への支援
子育て支援、児童福祉の充実
家庭や地域社会の教育力の向上
青少年の健全育成
防犯対策
岡山の強み（医療・福祉・環境など）をいかした産業育成

A
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重要度・満足度ともに
高い項目
自然環境の保全と再生
下水道などの総合的な汚水処理対策
ごみ収集・リサイクル対策
迅速で的確な消防・救急対応
防災対策（地震・台風など）
地域医療体制の充実
食品の安全確保や環境衛生の向上
小・中学校教育の充実
交通安全対策
地産地消など農林漁業の振興
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満足度は高いが、
重要度は低い項目
公園・緑地の整備や緑化の推進
美しい都市景観の形成
都市としての便利さと自然の豊かさとの調和
幹線道路や環状道路の整備
人権尊重・男女共同参画社会の実現
心と体の健康づくりの推進
学校施設・設備の充実
図書館・公民館等の生涯学習施設や施策の充実
スポーツの振興
国際交流・国際化の推進
ボランティア・NPO・市民活動の支援
ICT（情報化）の推進と啓発
広報・広聴、情報公開、市民参加の推進
文化・スポーツを通じて郷土への誇りを高める
文化活動の振興や歴史文化資源の保存・活用
魅力的な観光資源（名所、特産品など）の創出
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行財政改革の推進
行政窓口の充実
商都の歴史と集積をいかした商業振興
コンベンション（大規模なイベント・会議）の誘致
農林漁業の担い手確保と経営強化
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安全・安心な
地域づくり

自分の住んでいる地域は
「安全で安心」、「おおむね安全で安心」
合わせて８１．４％

問 あなたの住んでいる地域は、
安全で安心して暮らせる環境にあると
思いますか。（単数回答）

健康づくり

現在の健康状態は
「よい」、「まあまあよい」
合わせて７９．７％

問 現在の健康状態を
どのように感じていますか。（単数回答）

プロスポーツの振興
問 今後、岡山市はどのようにプロスポーツ支援を行うのがよいと思いますか。（複数回答）

プロスポーツ振興のための支援を望む声が多い
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おおむね安全で安心して
暮らせる環境である 71.3%

あまり安全ではなく
不安を感じる
環境である 12.8%

危険で、
常に不安を感じる
環境である 1.4%

どちらとも
思わない
2.5%

無回答
1.9%

無回答
1.4%よくない

3.7%

あまりよくない 
15.2%

よい 
20.2%

まあまあよい 
59.5%

安全で安心して
暮らせる
環境である 10.1%

練習場等の使用料の減免

積極的な PR（広報・イベントの実施）

財政的な支援（出資・補助）

既存練習場の優先的使用

新たな専用練習場の整備・提供

支援する必要はない

その他

無回答

（複数回答）
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心

地産地消の推進

問 あなたは野菜や果物などを購入するとき、
岡山産を意識しますか。（単数回答）

岡山産を意識して野菜や果物などを
購入している人は62.9%

問 岡山産の野菜や果物などに対し、
どういうイメージを持っていますか。（単数回答）

平成21年度「市民意識調査」集計結果の一部を紹介しております。

環境づくり 問 あなたは日常生活の中で環境づくりに関する
次のような行動をしていますか。

いつもしているのは「空き缶は缶専用のごみ箱に捨てる」、「新聞などを回収に出す」

岡山産は「味や品質」が良い、「安全安心」というイメージを持っている人が過半数

岡山市役所　安全・安心ネットワーク推進室　電話 （086）803-1031 （直通）お問い合わせ

いつもしている できるだけしている あまりしていない
全くしていない 無回答

0％

50.1 16.1 63.0 52.6 37.6 2.512.8 6.6
1.4

44.0

1.2

3.9
0.8

20％ 40％ 60％ 80％ 100％ 0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

（N=1,959)（N=1,959)

（N=1,959)

（N=1,959)

（N=1,959)

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

よい　 普通　 よくない　 わからない　 無回答 安い　  普通　  高い　  わからない　  無回答
そう思う どちらともいえない 不安がある　  
わからない 無回答

無回答
1.3％

生ごみを
堆肥にしている

食用油を排水口に
流さない
洗濯に
粉石けんを使う
野菜などは
量り売りで買う
スーパーなどで
袋をもらわない

買い物袋・かごを
持参する

自然のエネルギーを使う
（太陽光発電など）

自家用車を控え電車・バス・
自転車などを使う

車をアイドリング状態で
おかない

ティッシュを
雑巾がわりにしない

新聞などを回収に出す

自宅で野菜や果物をつくる

電灯などのスイッチを
こまめに消す

風呂水の洗濯利用など
節水に心がける

フロンガス入りスプレーは
使わない

空き缶は缶専用の
ごみ箱に捨てる

エコマークのついたものを
選ぶ

繰り返し使えるビン・容器を
使っている商品を購入する

資源化物はリサイクルする

フリーマーケット・リサイクル
ショップを利用する

庭木などで
身近なみどりを増やす

空き缶やごみが
落ちていたら拾う

休みの日などは
自然の中で過ごす

いつも
している
17.5％

できるだけ
している
45.4％

あまり
していない
28.5％

全く
していない

7.2％

5.8

1.5

13.0 22.2

46.2

49.2

26.7

85.7

14.7

17.5

75.9

7.2

29.9

11.1

14.5 42.2 33.6 6.73.0

34.2 38.2 11.9 4.6

35.0 17.7 12.8 4.7

16.1 40.2 31.9 4.6

17.0 3.7
0.9

2.6

38.3 30.8 9.6 3.8

37.1 35.0 8.0 5.3

8.6
1.2
1.2
3.3

31.4 24.2 11.7 5.9

21.0 15.0 11.2 3.6

42.8 6.4 3.0
1.6

17.3

65.4

30.9

3.8

17.3

21.8

3.6

18.4

30.2

22.3

83.6 8.1
2.2
2.5
3.7

30.9 27.7 14.5 4.5

27.9 15.2 15.0 11.8

25.4 28.4 23.3 4.5

4.6 15.1 71.2 5.5

34.4 18.8 20.5 4.5

39.1 22.6 16.4 4.6

10.4 31.6 46.9 7.4

13.6 19.4 31.5 4.6

15.5
4.8
10.6 3.7

15.5 16.2 51.4 3.9 17.7 38.4 4.5


